



婚恋关注

## 从“催婚”转向“护航”

专家:原生家庭幸福才会“感化”年轻人结婚

2月初,民政局官网发布了《2024年4季度民政统计数据》,数据显示2024年全国婚姻登记数610.6万对,相比2023年下降了约20.5%。同时,离婚登记数则增加了2.8万对,上升约1.1%。结婚人数的多少会直接作用到生育方面,2023年结婚人数排在前四位的省份:广东、河南、山东、四川,其出生人口也排在全国31个省份的前四位。为了有效提升结婚率和生育率,中央及地方政府纷纷出台创新政策,把鼓励婚姻和生育写进了地方工作报告里,试图从“催婚”转向“护航”。

比如2024年8月,国

家在《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》中提出,结婚和离婚登记不用再带户口簿,这被认为是降低了结婚的门槛。以前,户口簿大多掌握在父母手里,很多年轻人因为父母不同意,拿不到户口簿,结果婚就结不了。现在只要身份证就能搞定,真正实现了“婚姻自由”。

有些地方则直接给真金白银,2024年10月,山西吕梁发布通知,2025年1月1日起,在该市结婚登记且女方年龄在35周岁及以下的夫妇,将获得1500元奖励。

公开报道显示,浙江省衢州市常山县曾于

2023年8月出台规定,对双方均为初次结婚登记且女方年龄在25周岁及以下的夫妇(至少一方为常山户籍)给予1000元奖励。

不仅如此,各地还在延长婚假,2024年11月,山西的婚假直接延长到30天,和甘肃并列全国第一。河南、黑龙江、新疆的婚假也分别有28天、25天和23天。

婚姻问题不仅仅是个人选择,更是社会系统性问题的反映,与其“催婚”,不如解决后顾之忧,有效降低婚育成本,推动婚育友好型社会建设。对于如何提升年轻人结婚意愿的

问题,华东师范大学人口研究所所长丁金宏指出,要靠家庭幸福感的社会体验和孩子的家庭价值去“感化”年轻人,这是一个长期的过程。

随着我国社会现代化进程的加剧,青年关于结婚的观念正在被重新定义。当广东青年在写字楼里为加班内卷时,新疆的年轻身影正策马奔腾为爱奔走。这张失衡又统一的婚姻版图,既是区域发展不平衡的缩影,也是多元文化共生的见证。或许真正的政策智慧,不在于拉平数据曲线,而在于让每个选择都被温柔以待。



婚姻故事

相伴84年  
巴西老人创造在世夫妻  
最长婚姻纪录

据吉尼斯世界纪录网站14日报道,截至今年2月5日,巴西老人马诺埃尔·安热林·迪诺和玛丽亚·德索萨·迪诺的婚姻已经持续84年77天。经全球长寿人群研究机构“追求长寿”组织认证,他们成为全球在世夫妻中婚姻持续时间最长的一对,并拥有一个共计100多名孙辈、曾孙辈和玄孙辈的大家庭。

据报道,马诺埃尔生于1919年,玛丽亚生于1923年。他们的初次见面发生在1936年,4年后又一次相遇,马诺埃尔认定玛丽亚就是自己要共度一生的人。在向玛丽亚表白获得同意后,二人开始交往。1940年11月,两人在巴西塞阿拉州举行了婚礼。

婚后,玛丽亚和马诺埃尔一起为美好生活打拼,并先后生育了13名子女,慢慢地,这个大家庭又有了55名孙辈、54名曾孙辈和12名玄孙辈。

如今,105岁的马诺埃尔和101岁的玛丽亚过着简单安静的生活。马诺埃尔白天大部分时间都在休息,晚上时常和玛丽亚一起在客厅听听广播,看看电视。

当问到两位老人婚姻长久幸福的秘诀是什么,玛丽亚和家人说:很简单——爱。

截至今年2月,有记录的史上最长的婚姻是由出生于1789年10月20日的戴维·雅各布·希勒和出生于1792年3月17日的莎拉·戴维·希勒创造的,二人的婚姻持续了88年349天,直到1898年4月8日106岁的莎拉·戴维·希勒在加拿大去世。1899年7月7日,109岁的戴维·雅各布·希勒也离开了人世。

大便变成  
白陶土样,须  
警惕胰腺癌胰腺癌可  
能导致大便出  
现白陶土样,主要是因为胰  
腺癌(尤其是  
胰头癌)一旦  
导致胆道梗阻,  
会使得胆汁排  
出受阻,不能正  
常进入肠道。因  
为胆汁分解产物  
是大便颜色的主  
要成因,所以胆  
道梗阻后,大便  
颜色会变浅,甚  
至呈现白色,称  
为白陶土样大便。

据报道,马诺埃尔生于1919年,玛丽亚生于1923年。他们的初次见  
面发生在1936年,4年后又一次相遇,马诺埃尔认定玛丽亚就是自己要共度  
一生的人。在向玛丽亚表白获得同意后,二人开始交往。1940年11月,两  
人在巴西塞阿拉州举行了婚礼。

婚后,玛丽亚和马诺埃尔一起为  
美好生活打拼,并先后生育了13名子  
女,慢慢地,这个大家庭又有了55名  
孙辈、54名曾孙辈和12名玄孙辈。

如今,105岁的马诺埃尔和101  
岁的玛丽亚过着简单安静的生活。  
马诺埃尔白天大部分时间都在休  
息,晚上时常和玛丽亚一起在客厅  
听听广播,看看电视。

当问到两位老人婚姻长久幸福  
的秘诀是什么,玛丽亚和家人说:很  
简单——爱。

截至今年2月,有记录的史上最  
长的婚姻是由出生  
于1789年10月  
20日的戴维·雅各布·希勒和出生  
于1792年3月17日的莎拉·戴维·希  
勒创造的,二人的婚姻持续了88年349  
天,直到1898年4月8日106岁的莎  
拉·戴维·希勒在加拿大去世。1899  
年7月7日,109岁的戴维·雅各布·  
希勒也离开了人世。

因此,白陶土样大便并  
不一定是胰腺癌  
的特有表现,一旦出  
现这种情况,患者  
绝不能掉以轻心,  
必须进行腹部CT检  
查并检测肿瘤标志物。

早期胰腺癌还  
有哪些隐蔽症  
状?1.消化道症  
状,如厌食和消化不  
良。2.上腹部的不  
适或疼痛往往较  
为隐蔽,可能表现  
为上腹隐痛或  
难以名状的不适、  
胀感,其强度时轻时  
重,间歇性出现,  
通常在夜  
间加剧。3.突  
发或加重的胰  
腺癌可能会减  
少胰岛素分  
泌,从而引发  
糖尿病或使原  
有病情加剧。  
糖尿病患者须  
警惕此情况。  
4.消瘦是胰腺  
癌患者常见的  
症状。石义滨

面对婚姻的破裂,请先审视自己

糟糕的婚姻,往往如同一面镜子,映照出的是双方尚未完善的自我。面对婚姻的破裂,许多人首先想到的是对方的过错,却鲜少有人愿意回头审视自己。他们以为,只要换一个人,就能开启全新的幸福篇章,殊不知,若不愿从根本上改变自我,无论换多少个伴侣,都不过是重复着同样的错误。婚姻的本质,是两颗心的深度交融,是彼此理解、尊重与包容的艺术。

恋爱与婚姻,虽都基于情感的联结,却有着本质的区别。恋爱可以是一场浪漫的冒险,而婚姻则更多地意味着责任、牺牲与共同成长。在婚姻中,爱情是基石,但绝非全部。它不能主宰婚姻的方向,而是需要双方共同用智慧与耐心去经营。然而,现实中,许多人对婚姻的理解过于狭隘,往往将婚姻的不幸归咎于对方,而忽视了自我成长的重要性。他们或是抱怨对方不够体贴,或

是羡慕他人的幸福婚姻,却从未深入思考过,为何自己的婚姻会陷入困境。其实,婚姻的幸福与否,很大程度上取决于我们如何看待婚姻,以及我们愿意为婚姻付出多少努力。

傅首尔在《奇葩说》中的一句“选我所爱,爱我所选”,道出了婚姻的真谛。婚姻中,选择一个爱的人固然重要,但更重要的是,能否在时间的洗礼下,依然保持对这份爱的珍惜与坚持。

幸福的婚姻,并非两个完美的人的结合,而是两个不完美的人,在相互包容与理解中,共同成长,最终成为一个完整的家。在这个过程中,双方都需要学会放下对完美的追求。婚姻中的矛盾与冲突,往往源于对彼此的不理解或过高的期望。当我们能够站在对方的角度思考问题,愿意为对方做出适当的妥协与牺牲时,婚姻才会变得更加和谐与美满。本报记者

山东省老年国际旅行社 66988553 13306484027 66988549 55715169

春  
漫  
黔  
滇  
赣

3月16日 3380元起

具体出行日期以国铁公司批复为准,青岛始发

青岛城阳/潍坊/淄博/济南/泰山/兖州/枣庄均可上下车

★**云南:** 昆明大理丽江+玉龙雪山或云南西双版纳+景洪  
★**贵州:** 千户苗寨、黄果树瀑布、荔波小七孔、青岩古镇  
或下司古镇、遵义会议旧址、乌江寨、天河潭、天龙古堡  
★**江西:** 龙虎山、婺源、景德镇、东林大佛

**2025春天首趟空调专列来啦~**  
**【云南、贵州、江西三省14日游】**

★一趟专列4种不同的选择  
★汇集三省精华景点,发现祖国大好河山之美  
★双导游服务,全程贴心陪伴,让你旅途无忧  
★无年龄限制、无老年人附加费;无强制购物、无强制自费

★《跟我一起去旅行》分享会★

邀请您参加2月25日(周二)上午10:00延安三路门店举行的云、  
贵、赣专列分享会,带您了解详细旅游资讯。到场均有好礼相  
送,报名缴费即享现金优惠。抓紧电话预约,名额有限!

**韩国**-仁川中华街、炸酱面博物馆、松月洞壁画村、乐天世界、新浦国际市场、景福宫、光华门、北村韩屋村、梨花女子大学、弘大步行街、青瓦台双船5日**青岛独立成团,安排**

**领队:品韩国特色美食石锅拌饭、韩式人参鸡、部队火锅.....3月10/17/24日849元**

**新马风情**-马六甲唐人街、三宝庙、荷兰红屋、海峡清真寺(外观)、滨海湾花园、圣淘沙名胜世界娱乐城、花芭山、鱼尾狮公园、甘榜格南哈芝巷、新加坡海港百货、水上清真寺

、首相署(外观)、国家美术馆、阿罗街夜市、马来西亚百货店、黑风洞、新国家皇宫、

双峰塔、独立广场、国家清真寺、郑和展览馆双飞6日.....**2月27日 3月1/6/13日2999元**

**预售北欧 限时特惠**-斯德哥尔摩市政厅、斯塔万根大街、图尔库、赫尔辛基大教堂、

南码头露天市场、岩石教堂、西贝柳斯公园、Amos Rex美术馆、圣尼古拉教堂、诺贝尔

博物馆、维纳恩湖、弗洛姆小镇、松恩峡湾、纳柔依峡湾、哈当厄尔峡湾、沃尔令斯瀑布、奥斯陆大皇宫、小美人鱼雕像、安徒生铜像北欧四国

**双邮轮双峡湾10日含联运、拒签劝退、舒适旅程:精品小团.....3月31日 9999元起**

**日本**-东大寺、富士山五合目、地震体验馆、忍野八海、镰仓高校站、镰仓小町通、晴

空塔、清水寺、大阪城公园、心斋桥、道顿崛双飞6日**严选山航三古都经典双飞、直飞大**

**版、资深领队、全程0自费.....3月4/13日 4380元起**

地址:青岛市市北区延安三路186号-1 (爱心大姐一楼) ★★★另有多条线路供您选择,可拨打上方电话咨询★★★